

A kínai bonyodalom.

Egylőre még mindig csak a kezdet legkezdetén tartanak a hatalmak s még mindig nem törtétek meg a béke érdekében a kezdeményező lépések. De a békétárgyalásokat valószínűleg a második német jejjék alapján a hatalmak meg fogják kezdeni.

Ma érkezett távirataink a következők:

Berlin, okt. 6.
A Kínából érkező legújabb táviratok megerősítik, hogy a császár, a eszárné és tanácsadói a régi, kipróbált módon játszik ki a hatalmakat s tetlett engedékenységgel tárt akarják nyerni, hogy azáltal az udvar az ország belsejébe érhesen. Ezt a gyant nagyon is alaposan teszi a kínai kormány a kínai császár, hogy Angolország vállaljon garanciát a császár család elért s akkor az udvar visszatér Pekingbe.

Köln, okt. 6.
A Kölnische Zeitung közli, hogy a hatalmak nem fognak egyhamar válaszolni gróf Bülow második jejjékére, a melylyel nagyjában megegyezik a francia jejjék is.

Egy londoni távirat szerint Pekingben és Tientsinben aggasztó a helyzet. A császár engedékenysége, a mely a legutóbbi rendelkezések megnyilatkozott, aittomosság jött, mert titkos rendelkezések viszon a mozgalmak kedvez. Így akarja Kwangsu császár a zavarokat a tél elejéig kibuzni.

London, okt. 6.

Sanghából jelentik a Morning Post-nak: A kínai kormány azért választotta Sziangfüt székhelyül, mert az idegenek nem férhetnek hozzá. Valószínűleg, hogy a császár visszatér Pekingbe, ha csak Anglia nem vállal kezeset bízóságáért. Az európai csapatok hiába iyyekéznek a kínai udvar nyomába, mert a német csapatok szállított eszközök nélkül érkeztek meg. A kínaiak meg vannak győződve, hogy Németország és Oroszország között megállapodás jött létre, a mely szerint Oroszország megkapja a falut északra eső vidéket, Németország pedig Csü és Santung tartományokat. Mindez állítólag Li-Hung-Csang beleegyezésével történt.

London, okt. 6.

A Daily Chronicle jelenti Washingtonból tegnapi kelettel: Az Egyesült-Államok kormányát ajánlotta a hatalmasságoknak, bírja rá a kínai császárt, hogy térjen vissza Pekingbe és a reformpárt és a haladóipart tagjaiból kabinetet alakítson. Ennek megtörténteletet rendelést becsónasson ki, a mely az özevgy császárné minden méltóságát megfoszsa. Az özevgy császárné üzelméi ellen a civilizált hatalmasságok szuronyral védjek meg a császárt. Az Egyesült-Államok kormányja rognakodik ahhoz, hogy Tuan herceget halálal büntessék.

London, okt. 6.

Félhivatalosan jelentik, hogy az angol kormány nem válaszol az első német körjejjékére, mert gróf Bülow második jejjékére a választ töléslegessé tette. Ehhez a második jejjékére már az összes hatalmak hozzájárultak és Salisbury már meghálta Macdonald pekini követnek a megfélé utasításokat, hogy a kínai követek rendezésénél Németországgal egészen egyértelműen járjon el. Németország Anglia beleegyezésével átvette a tonger-tiensin-pekini vasút kezelését, de mielőtt az átvételnél irányadó stratégiai okok megsűnnek, Németország Angliának fogja a vasutat átadni.

London, okt. 6.

A Morning Post-nak jelentik Berlinből, hogy Salisbury október 3-án soval választott Hatfeld grófnak a német körjejjékére. A válasznak az volt a tartalma, hogy az angol kormány hozzájárul a német javaslatához és már utasította pekini követét, hogy a német követtel egyetértően járjon el.

London, okt. 6.

A Times-nak jelentik Sanghából 4-iki kelettel: Egy múlt hónap 29-én kelt ediktum közlésezi, hogy a császári udvar Tuijenfutól Sziangfuba utának.

London, okt. 6.

Sanghából jelentik a Daily Expressnek: Ésszáról nagyon aggasztó hírek érkeznek. Alattal a hatalmak a legközelebbi lépésekről tárgyalnak, azallat a kínai udvar újraszervezte a kínai haderőt s azt hiszi, hogy most már elég erős, hogy az európaiakkal ellenállhasson. A legújabb császári ediktumoknak, a melyekkel a kínai udvar a hatalmakat ámitotta, csak az volt a rendeltetésük, hogy az udvar időt nyerjen a fegyverkezésére. Az császárné és az özevgy császárnéval a lefozokott főhivatalnokok is elmenekültek. A kínai haderő felhívása ma sokkal messzebb van, mint volt valaha.

London, okt. 6.

A Timesnak jelentik Sanghából 4-iki kelettel, hogy oda való jól értesült körökben az a vélemény, hogy a legutóbbi császári ediktumokat csak a hatalmasságok ámitására tették közzé. Azt hiszik továbbá, hogy titokban ezekkel az ediktumokkal ellenkező rendelkezéseket terjesztettek, a melyek a akasszóság felizgatják az idegenek ellen.

Róma, okt. 6.

A Tribuna sanghaji távirata szerint Sauhájván nevezésénél felértesztetében az oroszok és franciaik közöli, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Páris, okt. 6.

Delcassé legutóbbi jejjékét valamennyi lap helyesli. Azt írják róla, hogy teljes program, a melyhez valamennyi hatalom hozzá fog járulni. A Figaro azt írja, hogy ez a körjejjék a legvilágosabb és legkiegészítőbb diplomáciai okirat, a mely eddig a hatalmak elé került és a mely ennél fogva lehetővé fogja tenni, hogy a hatalmak kissé megzavart koncertjét újra helyreállítsák. Már első olvasására az az érzés támad, hogy ez a program az egyedüli, a melynek alapján a kínai nehézségeket barátságosan meg lehet oldani. Ez a program nem csak a jelent, hanem a jövőt is szem előtt tartja. A Rappel azt írja, hogy Delcassé körjejjéké megszűnteti a Kína fölcsatása miatt támadt nehézséget.

Berlin, okt. 6.
A Local-Anzeiger Danuhauer századosát, külön tudósítóját ezt a szeptember 26-án Pekingben kelt táviratát közli:

Hoepfner tábornok tegnapi fényes expedícióján, mely Pekingtől harmincz kilométernyire terjedt, a sejiungi boxer telepet, hova bennünket ötven japáni vezető, ötven lelták. Innen vezető nélkül nyomultunk előre Nanhungmen felé és délután öt órakor Pejcsang falu mellett és a közelében levő csúszkával fogadtuk. Az ellenség egy ideig megállta puská- és gránát-tüzelését, sőt egy boxer-csapat oldalattal meg is mégréselt, de a második tengerész-zászlóalj (negyedik százada előbb sorlással, aztán szuronyal megsemmisítette; Poland hadnagysájt kezével rántotta ki az ellenséges zászlóaljról markából a boxer-zászlót. A sötétség megakadályozta a mindenfélől hátráló boxerek öldözését. Előnyomulásunk alkalmával gyakran akadunk a boxerek hajmeresztő kegyetlenségének bizonyítékai. De volt egyéb epizód is. A minők szemében ugyanis különösen föltűnt egy boxer, a ki félig földnyúlást előlve, állandóan egy vörös zászlót lengetett. Embereink odairányították tehát a tüzet. A zászló leluhitott, a zászlótartó elesett. Később azon a helyen egy alig tíz éves, vadonat új boxer ruhába öltözött kínai fiúcskát találtunk, kinek oldalára gyermekábrát volt köté és holtan, keresztülülve fektűt a vörös zászlón, melylyel ő lelkesítette harcra a boxereket. Az expedíciós csapatot a teljesen elhagyott Pejcsang és Nanhungmen falukban éjszakaiok, hők sok egyvert és lövészt talált. A két helységet ma felporzózták és a csapat visszatért Pekingbe. A mi veszteségünk négy sebesült, a boxerek százötven halottal vezitettek.

EGYHAZ.

Katholikus főpápok bérmantja. Gróf Majláth erdélyi róm. kath. püspök, mint már megírtuk, most bérmant van. E hó 3-dikán, mint tudósunk jelenti, a Bérmant Bérmantórára érkezett. A varmegye határán felállított diadalíkaponál Szentimre Miklós, Hromszék varmegye alispánja várta és fogadta a püspököt. A díszesen felbuzogított körzében az iskola előtt Bíró Albert igazgató, a templomnál pedig Máthé István plebanos tartottak üdvözlő beszédet. A templomi szertartás után este 9 óráig gyóatott a püspök. Másnap mintegy 500 lelket bérmált meg s a szentiség kiszóigaltatása után a tisztelő küldöttségek fogadta. E hónap 5-én Miklósvárra utazott gróf Majláth püspök és ma Brassóba érkezett, hol már napokkal ezelőtt nagy előkészületeket tettek fogadására. Fehér Jolyp pannonhalmi főpap is bérmant van kénált. Holnap pedig a gyermegek Kávodra később fogja kiontani híveinek a bérmálás szentését. Fehér Jolyp ez utazását, mint értesülünk, fel fogja használni arra is, hogy személyesen gyóadjék meg, miként hajlik végre a lelkesek a kivándorlás ellen kidótot lópasztári utasításait.

A lugosi gör. kath. egyházmegyé egyetemesének 200-ik évfordulóját nagy ünnepséggel üli meg. Az egész egyházmegyéből az összes papság, tanítóság és a nép ezrei Lugosba gyűltek. Az est beálltkor Radu püspök tiszteleterre fényes felkászást rendeztek. Az üdvözlő beszédre a püspök igen hatatosan válaszolt. A hívőket törvénytiszteleter, haza és trón iramli hűségbe buzdította. Általában nagyon jó hatást tett, hogy a domtemplom homlokzatát a magyar nemzeti színekkel díszítették. Holnap délben közebb lesz, este pedig a lugosi, aravicsai és nagyikváni román dalárdák hangversenyt rendeznek.

Az erdélyi püspöki ozim.
A Magyar Állam tegnapi száma, vonatkozóssal a protestáns egyházkerületi közgyűlések határozataira, foglalkozik az erdélyi püspöki ozim kérdésével és csodaköszait fejlezi ki azt, hogy a protestánsok oly nagy dolgot csinálnak ebből a czimkérésből. A Magyar Államnak erre az észrevételére, illetékes kezéből a következő megjegyzéseket vettük:

A róm. kath. klérusnak és az ez által sugalmazott lapoknak feltűnt, hogy a protestánsok nem tudnak belenyugodni abba, hogy a gyulafehérvári róm. kath. püspök egyszerűen erdélyi püspöknek cizmestessék. Különösen pedig a Magyar Állam már több ízben hangoztatja: milyen jó dolgok lehet a protestáns urakkal, hogy egy cizmest felett el tudnak évnődni, a nikor a legprimitívebb történeti ismeretek mellett is tudniok kellene, hogy az arpdáhi alapius püspökségeket már csak azért sem nevezhetik róm. kath. püspökségnek, mert akkor egyáltalában nem is voltak ma püspökségek hazánkban. Nagyon természetes, hogy az ilyen okoskodás félrevezetheti a laikus embert, mert hisz Istvan király csakugyan nem alapított más püspökségeket, mint a miyeneket alapított. Az is világos, hogy egy egyszerű cizmest meg nem lehet ok arra, hogy azért mi protestánsok oly nagy dolgot csináljunk.

De jejjézze meg a Magyar Állam, hogy mi protestánsok nagyon jól ismerjük a történetet, hisz épen a klérus írta azt meg vérbelükkel a mi számunkra. Mas felől pedig azt is nagyon jól tudjuk, hogy az az erdélyi püspöki ozim kérdése, nem egy egyszerű czimkérés. Meg vagyunk róla gyózdöve, hogy ezt a Magyar Állam épen olyan jól tudja, mint mi.

Ez az egész kérdés a klérus világ-uralmi törekvésének egy következetes kifejezése. A római papa ugyanis, mint állított Peter apostol utóda, meg ma is ugy tekinti magát, mint a ki Istentől nyert jogok alapján ura az egész világnak. Ezt a jogot ő soha fel nem adta és ha nem gyakorolhatja is tényleg, ragaszkodik hozzá. A római kurának ma is ez a felfogása, mutatja az a körülmény, hogy felszítja az egész világot püspökségekre és minden helyre nevez ki egy püspököt, még akkor is, ha ott mohamedánok, vagy hontentottak lakkak. Ezek az ugynevezett cizmestek püspökségek. Ezeknek a püspöksökek eszerint egyházmegyéjük nincs, de csak azért, mert a római kuria „úrni tartozik”, hogy a mohamedánok, vagy a hontentottak neki nem engedelmessédek. Ebben az egész felfogásban nincs semmi veszedelmes azódi, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Páris, okt. 6.
A Timesnak jelentik Sanghából 4-iki kelettel, hogy oda való jól értesült körökben az a vélemény, hogy a legutóbbi császári ediktumokat csak a hatalmasságok ámitására tették közzé. Azt hiszik továbbá, hogy titokban ezekkel az ediktumokkal ellenkező rendelkezéseket terjesztettek, a melyek a akasszóság felizgatják az idegenek ellen.

Róma, okt. 6.
A Tribuna sanghaji távirata szerint Sauhájván nevezésénél felértesztetében az oroszok és franciaik közöli, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Berlin, okt. 6.
A Local-Anzeiger Danuhauer századosát, külön tudósítóját ezt a szeptember 26-án Pekingben kelt táviratát közli:

Hoepfner tábornok tegnapi fényes expedícióján, mely Pekingtől harmincz kilométernyire terjedt, a sejiungi boxer telepet, hova bennünket ötven japáni vezető, ötven lelták. Innen vezető nélkül nyomultunk előre Nanhungmen felé és délután öt órakor Pejcsang falu mellett és a közelében levő csúszkával fogadtuk. Az ellenség egy ideig megállta puská- és gránát-tüzelését, sőt egy boxer-csapat oldalattal meg is mégréselt, de a második tengerész-zászlóalj (negyedik százada előbb sorlással, aztán szuronyal megsemmisítette; Poland hadnagysájt kezével rántotta ki az ellenséges zászlóaljról markából a boxer-zászlót. A sötétség megakadályozta a mindenfélől hátráló boxerek öldözését. Előnyomulásunk alkalmával gyakran akadunk a boxerek hajmeresztő kegyetlenségének bizonyítékai. De volt egyéb epizód is. A minők szemében ugyanis különösen föltűnt egy boxer, a ki félig földnyúlást előlve, állandóan egy vörös zászlót lengetett. Embereink odairányították tehát a tüzet. A zászló leluhitott, a zászlótartó elesett. Később azon a helyen egy alig tíz éves, vadonat új boxer ruhába öltözött kínai fiúcskát találtunk, kinek oldalára gyermekábrát volt köté és holtan, keresztülülve fektűt a vörös zászlón, melylyel ő lelkesítette harcra a boxereket. Az expedíciós csapatot a teljesen elhagyott Pejcsang és Nanhungmen falukban éjszakaiok, hők sok egyvert és lövészt talált. A két helységet ma felporzózták és a csapat visszatért Pekingbe. A mi veszteségünk négy sebesült, a boxerek százötven halottal vezitettek.

Katholikus főpápok bérmantja. Gróf Majláth erdélyi róm. kath. püspök, mint már megírtuk, most bérmant van. E hó 3-dikán, mint tudósunk jelenti, a Bérmant Bérmantórára érkezett. A varmegye határán felállított diadalíkaponál Szentimre Miklós, Hromszék varmegye alispánja várta és fogadta a püspököt. A díszesen felbuzogított körzében az iskola előtt Bíró Albert igazgató, a templomnál pedig Máthé István plebanos tartottak üdvözlő beszédet. A templomi szertartás után este 9 óráig gyóatott a püspök. Másnap mintegy 500 lelket bérmált meg s a szentiség kiszóigaltatása után a tisztelő küldöttségek fogadta. E hónap 5-én Miklósvárra utazott gróf Majláth püspök és ma Brassóba érkezett, hol már napokkal ezelőtt nagy előkészületeket tettek fogadására. Fehér Jolyp pannonhalmi főpap is bérmant van kénált. Holnap pedig a gyermegek Kávodra később fogja kiontani híveinek a bérmálás szentését. Fehér Jolyp ez utazását, mint értesülünk, fel fogja használni arra is, hogy személyesen gyóadjék meg, miként hajlik végre a lelkesek a kivándorlás ellen kidótot lópasztári utasításait.

Az erdélyi püspöki ozim.
A Magyar Állam tegnapi száma, vonatkozóssal a protestáns egyházkerületi közgyűlések határozataira, foglalkozik az erdélyi püspöki ozim kérdésével és csodaköszait fejlezi ki azt, hogy a protestánsok oly nagy dolgot csinálnak ebből a czimkérésből. A Magyar Államnak erre az észrevételére, illetékes kezéből a következő megjegyzéseket vettük:

A róm. kath. klérusnak és az ez által sugalmazott lapoknak feltűnt, hogy a protestánsok nem tudnak belenyugodni abba, hogy a gyulafehérvári róm. kath. püspök egyszerűen erdélyi püspöknek cizmestessék. Különösen pedig a Magyar Állam már több ízben hangoztatja: milyen jó dolgok lehet a protestáns urakkal, hogy egy cizmest felett el tudnak évnődni, a nikor a legprimitívebb történeti ismeretek mellett is tudniok kellene, hogy az arpdáhi alapius püspökségeket már csak azért sem nevezhetik róm. kath. püspökségnek, mert akkor egyáltalában nem is voltak ma püspökségek hazánkban. Nagyon természetes, hogy az ilyen okoskodás félrevezetheti a laikus embert, mert hisz Istvan király csakugyan nem alapított más püspökségeket, mint a miyeneket alapított. Az is világos, hogy egy egyszerű cizmest meg nem lehet ok arra, hogy azért mi protestánsok oly nagy dolgot csináljunk.

De jejjézze meg a Magyar Állam, hogy mi protestánsok nagyon jól ismerjük a történetet, hisz épen a klérus írta azt meg vérbelükkel a mi számunkra. Mas felől pedig azt is nagyon jól tudjuk, hogy az az erdélyi püspöki ozim kérdése, nem egy egyszerű czimkérés. Meg vagyunk róla gyózdöve, hogy ezt a Magyar Állam épen olyan jól tudja, mint mi.

Ez az egész kérdés a klérus világ-uralmi törekvésének egy következetes kifejezése. A római papa ugyanis, mint állított Peter apostol utóda, meg ma is ugy tekinti magát, mint a ki Istentől nyert jogok alapján ura az egész világnak. Ezt a jogot ő soha fel nem adta és ha nem gyakorolhatja is tényleg, ragaszkodik hozzá. A római kurának ma is ez a felfogása, mutatja az a körülmény, hogy felszítja az egész világot püspökségekre és minden helyre nevez ki egy püspököt, még akkor is, ha ott mohamedánok, vagy hontentottak lakkak. Ezek az ugynevezett cizmestek püspökségek. Ezeknek a püspöksökek eszerint egyházmegyéjük nincs, de csak azért, mert a római kuria „úrni tartozik”, hogy a mohamedánok, vagy a hontentottak neki nem engedelmessédek. Ebben az egész felfogásban nincs semmi veszedelmes azódi, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Páris, okt. 6.
A Timesnak jelentik Sanghából 4-iki kelettel, hogy oda való jól értesült körökben az a vélemény, hogy a legutóbbi császári ediktumokat csak a hatalmasságok ámitására tették közzé. Azt hiszik továbbá, hogy titokban ezekkel az ediktumokkal ellenkező rendelkezéseket terjesztettek, a melyek a akasszóság felizgatják az idegenek ellen.

Róma, okt. 6.
A Tribuna sanghaji távirata szerint Sauhájván nevezésénél felértesztetében az oroszok és franciaik közöli, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Berlin, okt. 6.
A Local-Anzeiger Danuhauer századosát, külön tudósítóját ezt a szeptember 26-án Pekingben kelt táviratát közli:

Hoepfner tábornok tegnapi fényes expedícióján, mely Pekingtől harmincz kilométernyire terjedt, a sejiungi boxer telepet, hova bennünket ötven japáni vezető, ötven lelták. Innen vezető nélkül nyomultunk előre Nanhungmen felé és délután öt órakor Pejcsang falu mellett és a közelében levő csúszkával fogadtuk. Az ellenség egy ideig megállta puská- és gránát-tüzelését, sőt egy boxer-csapat oldalattal meg is mégréselt, de a második tengerész-zászlóalj (negyedik százada előbb sorlással, aztán szuronyal megsemmisítette; Poland hadnagysájt kezével rántotta ki az ellenséges zászlóaljról markából a boxer-zászlót. A sötétség megakadályozta a mindenfélől hátráló boxerek öldözését. Előnyomulásunk alkalmával gyakran akadunk a boxerek hajmeresztő kegyetlenségének bizonyítékai. De volt egyéb epizód is. A minők szemében ugyanis különösen föltűnt egy boxer, a ki félig földnyúlást előlve, állandóan egy vörös zászlót lengetett. Embereink odairányították tehát a tüzet. A zászló leluhitott, a zászlótartó elesett. Később azon a helyen egy alig tíz éves, vadonat új boxer ruhába öltözött kínai fiúcskát találtunk, kinek oldalára gyermekábrát volt köté és holtan, keresztülülve fektűt a vörös zászlón, melylyel ő lelkesítette harcra a boxereket. Az expedíciós csapatot a teljesen elhagyott Pejcsang és Nanhungmen falukban éjszakaiok, hők sok egyvert és lövészt talált. A két helységet ma felporzózták és a csapat visszatért Pekingbe. A mi veszteségünk négy sebesült, a boxerek százötven halottal vezitettek.

Katholikus főpápok bérmantja. Gróf Majláth erdélyi róm. kath. püspök, mint már megírtuk, most bérmant van. E hó 3-dikán, mint tudósunk jelenti, a Bérmant Bérmantórára érkezett. A varmegye határán felállított diadalíkaponál Szentimre Miklós, Hromszék varmegye alispánja várta és fogadta a püspököt. A díszesen felbuzogított körzében az iskola előtt Bíró Albert igazgató, a templomnál pedig Máthé István plebanos tartottak üdvözlő beszédet. A templomi szertartás után este 9 óráig gyóatott a püspök. Másnap mintegy 500 lelket bérmált meg s a szentiség kiszóigaltatása után a tisztelő küldöttségek fogadta. E hónap 5-én Miklósvárra utazott gróf Majláth püspök és ma Brassóba érkezett, hol már napokkal ezelőtt nagy előkészületeket tettek fogadására. Fehér Jolyp pannonhalmi főpap is bérmant van kénált. Holnap pedig a gyermegek Kávodra később fogja kiontani híveinek a bérmálás szentését. Fehér Jolyp ez utazását, mint értesülünk, fel fogja használni arra is, hogy személyesen gyóadjék meg, miként hajlik végre a lelkesek a kivándorlás ellen kidótot lópasztári utasításait.

Az erdélyi püspöki ozim.
A Magyar Állam tegnapi száma, vonatkozóssal a protestáns egyházkerületi közgyűlések határozataira, foglalkozik az erdélyi püspöki ozim kérdésével és csodaköszait fejlezi ki azt, hogy a protestánsok oly nagy dolgot csinálnak ebből a czimkérésből. A Magyar Államnak erre az észrevételére, illetékes kezéből a következő megjegyzéseket vettük:

A róm. kath. klérusnak és az ez által sugalmazott lapoknak feltűnt, hogy a protestánsok nem tudnak belenyugodni abba, hogy a gyulafehérvári róm. kath. püspök egyszerűen erdélyi püspöknek cizmestessék. Különösen pedig a Magyar Állam már több ízben hangoztatja: milyen jó dolgok lehet a protestáns urakkal, hogy egy cizmest felett el tudnak évnődni, a nikor a legprimitívebb történeti ismeretek mellett is tudniok kellene, hogy az arpdáhi alapius püspökségeket már csak azért sem nevezhetik róm. kath. püspökségnek, mert akkor egyáltalában nem is voltak ma püspökségek hazánkban. Nagyon természetes, hogy az ilyen okoskodás félrevezetheti a laikus embert, mert hisz Istvan király csakugyan nem alapított más püspökségeket, mint a miyeneket alapított. Az is világos, hogy egy egyszerű cizmest meg nem lehet ok arra, hogy azért mi protestánsok oly nagy dolgot csináljunk.

De jejjézze meg a Magyar Állam, hogy mi protestánsok nagyon jól ismerjük a történetet, hisz épen a klérus írta azt meg vérbelükkel a mi számunkra. Mas felől pedig azt is nagyon jól tudjuk, hogy az az erdélyi püspöki ozim kérdése, nem egy egyszerű czimkérés. Meg vagyunk róla gyózdöve, hogy ezt a Magyar Állam épen olyan jól tudja, mint mi.

Ez az egész kérdés a klérus világ-uralmi törekvésének egy következetes kifejezése. A római papa ugyanis, mint állított Peter apostol utóda, meg ma is ugy tekinti magát, mint a ki Istentől nyert jogok alapján ura az egész világnak. Ezt a jogot ő soha fel nem adta és ha nem gyakorolhatja is tényleg, ragaszkodik hozzá. A római kurának ma is ez a felfogása, mutatja az a körülmény, hogy felszítja az egész világot püspökségekre és minden helyre nevez ki egy püspököt, még akkor is, ha ott mohamedánok, vagy hontentottak lakkak. Ezek az ugynevezett cizmestek püspökségek. Ezeknek a püspöksökek eszerint egyházmegyéjük nincs, de csak azért, mert a római kuria „úrni tartozik”, hogy a mohamedánok, vagy a hontentottak neki nem engedelmessédek. Ebben az egész felfogásban nincs semmi veszedelmes azódi, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Páris, okt. 6.
A Timesnak jelentik Sanghából 4-iki kelettel, hogy oda való jól értesült körökben az a vélemény, hogy a legutóbbi császári ediktumokat csak a hatalmasságok ámitására tették közzé. Azt hiszik továbbá, hogy titokban ezekkel az ediktumokkal ellenkező rendelkezéseket terjesztettek, a melyek a akasszóság felizgatják az idegenek ellen.

Róma, okt. 6.
A Tribuna sanghaji távirata szerint Sauhájván nevezésénél felértesztetében az oroszok és franciaik közöli, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Berlin, okt. 6.
A Local-Anzeiger Danuhauer századosát, külön tudósítóját ezt a szeptember 26-án Pekingben kelt táviratát közli:

Hoepfner tábornok tegnapi fényes expedícióján, mely Pekingtől harmincz kilométernyire terjedt, a sejiungi boxer telepet, hova bennünket ötven japáni vezető, ötven lelták. Innen vezető nélkül nyomultunk előre Nanhungmen felé és délután öt órakor Pejcsang falu mellett és a közelében levő csúszkával fogadtuk. Az ellenség egy ideig megállta puská- és gránát-tüzelését, sőt egy boxer-csapat oldalattal meg is mégréselt, de a második tengerész-zászlóalj (negyedik százada előbb sorlással, aztán szuronyal megsemmisítette; Poland hadnagysájt kezével rántotta ki az ellenséges zászlóaljról markából a boxer-zászlót. A sötétség megakadályozta a mindenfélől hátráló boxerek öldözését. Előnyomulásunk alkalmával gyakran akadunk a boxerek hajmeresztő kegyetlenségének bizonyítékai. De volt egyéb epizód is. A minők szemében ugyanis különösen föltűnt egy boxer, a ki félig földnyúlást előlve, állandóan egy vörös zászlót lengetett. Embereink odairányították tehát a tüzet. A zászló leluhitott, a zászlótartó elesett. Később azon a helyen egy alig tíz éves, vadonat új boxer ruhába öltözött kínai fiúcskát találtunk, kinek oldalára gyermekábrát volt köté és holtan, keresztülülve fektűt a vörös zászlón, melylyel ő lelkesítette harcra a boxereket. Az expedíciós csapatot a teljesen elhagyott Pejcsang és Nanhungmen falukban éjszakaiok, hők sok egyvert és lövészt talált. A két helységet ma felporzózták és a csapat visszatért Pekingbe. A mi veszteségünk négy sebesült, a boxerek százötven halottal vezitettek.

Katholikus főpápok bérmantja. Gróf Majláth erdélyi róm. kath. püspök, mint már megírtuk, most bérmant van. E hó 3-dikán, mint tudósunk jelenti, a Bérmant Bérmantórára érkezett. A varmegye határán felállított diadalíkaponál Szentimre Miklós, Hromszék varmegye alispánja várta és fogadta a püspököt. A díszesen felbuzogított körzében az iskola előtt Bíró Albert igazgató, a templomnál pedig Máthé István plebanos tartottak üdvözlő beszédet. A templomi szertartás után este 9 óráig gyóatott a püspök. Másnap mintegy 500 lelket bérmált meg s a szentiség kiszóigaltatása után a tisztelő küldöttségek fogadta. E hónap 5-én Miklósvárra utazott gróf Majláth püspök és ma Brassóba érkezett, hol már napokkal ezelőtt nagy előkészületeket tettek fogadására. Fehér Jolyp pannonhalmi főpap is bérmant van kénált. Holnap pedig a gyermegek Kávodra később fogja kiontani híveinek a bérmálás szentését. Fehér Jolyp ez utazását, mint értesülünk, fel fogja használni arra is, hogy személyesen gyóadjék meg, miként hajlik végre a lelkesek a kivándorlás ellen kidótot lópasztári utasításait.

Az erdélyi püspöki ozim.
A Magyar Állam tegnapi száma, vonatkozóssal a protestáns egyházkerületi közgyűlések határozataira, foglalkozik az erdélyi püspöki ozim kérdésével és csodaköszait fejlezi ki azt, hogy a protestánsok oly nagy dolgot csinálnak ebből a czimkérésből. A Magyar Államnak erre az észrevételére, illetékes kezéből a következő megjegyzéseket vettük:

A róm. kath. klérusnak és az ez által sugalmazott lapoknak feltűnt, hogy a protestánsok nem tudnak belenyugodni abba, hogy a gyulafehérvári róm. kath. püspök egyszerűen erdélyi püspöknek cizmestessék. Különösen pedig a Magyar Állam már több ízben hangoztatja: milyen jó dolgok lehet a protestáns urakkal, hogy egy cizmest felett el tudnak évnődni, a nikor a legprimitívebb történeti ismeretek mellett is tudniok kellene, hogy az arpdáhi alapius püspökségeket már csak azért sem nevezhetik róm. kath. püspökségnek, mert akkor egyáltalában nem is voltak ma püspökségek hazánkban. Nagyon természetes, hogy az ilyen okoskodás félrevezetheti a laikus embert, mert hisz Istvan király csakugyan nem alapított más püspökségeket, mint a miyeneket alapított. Az is világos, hogy egy egyszerű cizmest meg nem lehet ok arra, hogy azért mi protestánsok oly nagy dolgot csináljunk.

De jejjézze meg a Magyar Állam, hogy mi protestánsok nagyon jól ismerjük a történetet, hisz épen a klérus írta azt meg vérbelükkel a mi számunkra. Mas felől pedig azt is nagyon jól tudjuk, hogy az az erdélyi püspöki ozim kérdése, nem egy egyszerű czimkérés. Meg vagyunk róla gyózdöve, hogy ezt a Magyar Állam épen olyan jól tudja, mint mi.

Ez az egész kérdés a klérus világ-uralmi törekvésének egy következetes kifejezése. A római papa ugyanis, mint állított Peter apostol utóda, meg ma is ugy tekinti magát, mint a ki Istentől nyert jogok alapján ura az egész világnak. Ezt a jogot ő soha fel nem adta és ha nem gyakorolhatja is tényleg, ragaszkodik hozzá. A római kurának ma is ez a felfogása, mutatja az a körülmény, hogy felszítja az egész világot püspökségekre és minden helyre nevez ki egy püspököt, még akkor is, ha ott mohamedánok, vagy hontentottak lakkak. Ezek az ugynevezett cizmestek püspökségek. Ezeknek a püspöksökek eszerint egyházmegyéjük nincs, de csak azért, mert a római kuria „úrni tartozik”, hogy a mohamedánok, vagy a hontentottak neki nem engedelmessédek. Ebben az egész felfogásban nincs semmi veszedelmes azódi, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

Páris, okt. 6.
A Timesnak jelentik Sanghából 4-iki kelettel, hogy oda való jól értesült körökben az a vélemény, hogy a legutóbbi császári ediktumokat csak a hatalmasságok ámitására tették közzé. Azt hiszik továbbá, hogy titokban ezekkel az ediktumokkal ellenkező rendelkezéseket terjesztettek, a melyek a akasszóság felizgatják az idegenek ellen.

Róma, okt. 6.
A Tribuna sanghaji távirata szerint Sauhájván nevezésénél felértesztetében az oroszok és franciaik közöli, a kik egymást boxereknek tartották, erősen puskatüzelés támadt. Mind a két részről tüzes estek és igen sokan megsebesültek.

MELLÉKLET A 275. SZÁMHOZ.

TANÜGY.

A debreczeni kereskedelmi akadémia.

Kinos öt év tapasztalatai győzték meg arról, hogy vannak dolgok, melyek kezűl nem lehetnek el. A rajtuk esett sérelmek orvoslását...

Az 1895. évi 44.001. számú rendelettel a felső kereskedelmi iskolák-nak adott új szervezeti egyszerűsítés akarta törölni a mi tanintézetünk 'akadémia' címét...

Alapadjunk meg e tényeknél. Az 'akadémia' cím mint szerzett jog tulajdonát az iskolának...

És mert azon hibán élünk vala, hogy az általán cím-üggyel tudán kívül és akarat ellenére került a miniszter a csávéba, ez évi 13315. sz. rendeletet olybá fogadtuk, mint a melyvel a közjó javára és közmelegedésre nyer megoldást a kérdés...

És hogy mily komolyan vettük a miniszter rendeletét az akadémiai tanfolyam tárgyában, annak igazolására ide iktatom részletes tantervként is, melyvel a rendeltetűre alapított programunkat megvalósíthatóknak láttuk.

Előlső fejelet. Jogi enciklopédia és a magyar magánjog általános megvonásai... Kereskedelmi és kereskedelmi intézmények...

Második fejelet. Magyar magánjog vagyoni része folytatás... Kereskedelmi és ipari törvény...

Harmadik fejelet. Váltójog; esőtörvény; ipartörvény, és ipari törvények... Kereskedelmi és ipari törvény...

Negyedik fejelet. Pénzügyi jog... Kereskedelmi és ipari törvény...

Nemzetközi kereskedelmi törvényhozás... Heti 2 óra... Nemzetközi kereskedelmi törvényhozás...

Ilyennek képzékül azt a tantervet, mely 'magasabb fokú kereskedelmi és közgazdasági ismeretek elsajátítására módosított' nyújtson. De — fájdalom! — kárba vették munkát végezték ennek kidolgozásával...

Ne engedje meg a miniszter, hogy az intézők még továbbra is visszajáró jöhözteséggel, szakavatottággal vettél bíráimval; mert a miniszter nevezet...

Várjuk a miniszter rendelkezését, hogy az akadémiai tanfolyamot legalább a következők tantervvel megnyithassuk. Igazságot térek csupán, semmi egyebet!

Debreczen, 1900. okt. 3. Dr. Bayer Ferencz.

Debreczen, 1900. okt. 3. Dr. Bayer Ferencz.

Debreczen, 1900. okt. 3. Dr. Bayer Ferencz.

A szegedi tanári értekezlet.

Hét estezdéje, hogy az állami középiskolai tanárok rangsorának szedve, de csak nem tudnak abba beletörődni. Különösen a vidéki szoktak évenként...

Az a kérdés: van-e ebben szerelem, avagy törvényes, jogosa a kormány eljárása?

1893-ig — a fizetésrend törvény előbe lépése előtt — lényeg volt: középiskolai tanári rangsor...

A kormány a rangsor újjászervezéséről a fővárosi tanárokat mind legelőbb a VIII. fizetési osztály 2. fokozatába sorozta...

Mikor a kormány a rangsor újjászervezéséről a fővárosi tanárokat mind legelőbb a VIII. fizetési osztály 2. fokozatába sorozta...

Szinte halljuk azt az elvenet, hogy a miniszter csak a budapesti drágaságot akarja ellensúlyozni a fővárosiakon...

Hogy jart volna el a kormány, ha korábban adják ki a 'közvetlen' jog és igazság jelszavát?

Hat az első rangsorosnál a tanárságuk egyhármadik tisztán érdem szerint helyezte volna a VIII. fizetési osztályba...

vémosság oly takarékos országban, hol miniszterek csak három, főispánok csak hat évi szolgálat után mehetnek nyugdíjra...

Ha azonban a miniszter számtalan tanácsosával egyetemben a jelenlegi külön érdemről apparatust nem tud kifundálni...

Hat bizony volt ok a szegedi értekezletre. De hogy illatközny nyilatkozattal, képviselő informálásával és új megrendelésekkel...

A vallásitanítás az elemi iskolában.

Az illetékes ember, hogy a vallás, bizonyára a vallás tanításának módszerével rég tisztában vannak papok, tanítók egyaránt.

Pedig még sincs úgy. Péntek Ferencz, ev. ref. lelkész most megjelent kis műve: 'Az elemi vallásitanítás módszere és tananyaga...

Az elemi vallásitanítás módszere és tananyaga, Péntek Ferencz, ev. ref. lelkész most megjelent kis műve...

Az elemi vallásitanítás módszere és tananyaga, Péntek Ferencz, ev. ref. lelkész most megjelent kis műve...

Az elemi vallásitanítás módszere és tananyaga, Péntek Ferencz, ev. ref. lelkész most megjelent kis műve...

A divatról.

Az Egyetértés divatújságjától. Páris, okt. 1.

Az előkelő szobák szalonjában már javában dolgoznak a téli divat megalakításán. Altkabán vére a nyáron át elfogadott divat alapjában és alakjában kevés feltűnő változás várható...

A jelenlegi esztétikus divatot követve így mondanék a divatújságíróknak, hogy a divat, a leendő divatjelleket és boleroakat elől egyenes szabásban viselik, legyen az nyitott vagy csukott.

A fekete természetesen ezúttal is uralkodó szín lesz a bársony-díszekben, de az élénk színekkel bélések szintén rendkívül elegáns lesz. Az elefántszínű, a bronz, a dohány meg a szilva színe lesznek az uralkodó színek.

A kabát diadala évről-évre fog jutni a válogatott öltözékelemek alkalmával. Igazán elegáns is, kivált igazságot hímzett és altűt szövetekből. A kabátok hosszú lebonyolóról beszélve...

említés nélkül, hogy öltözékünkben nagy súly fogunk fektetni a hosszas szabásra.

Ebben a jellemző genrebizalmi egy halvány-szürke crepe de Chine ruhát; az egyenes vágott alj egyszerűen keskeny redőkbe volt szedve s oldalát meg határozta széle.

Az elől bő ujjal igen kedvelték, miért is nem szabad többé ellene szólni. Felül most szűkek, mindig oldalsóknak és alatt rendkívül változatos szabásban végződnek.

Az elől bő ujjal igen kedvelték, miért is nem szabad többé ellene szólni. Felül most szűkek, mindig oldalsóknak és alatt rendkívül változatos szabásban végződnek.

Az elől bő ujjal igen kedvelték, miért is nem szabad többé ellene szólni. Felül most szűkek, mindig oldalsóknak és alatt rendkívül változatos szabásban végződnek.

még tovább is fogják viselni kettészelve bizonyos magasságban az egész alját.

Az ilyen átalakítás által a derékknak is egészen új színezetet lehet adni. És ha az átalakítás talán nem adná ki hosszát a kívánt szöknak, könnyen pótolható a hiány egy vágott fodorról, mely mindig oly kecses, ha hátul a közepén magasabbra szabjuk egy kicsit.

Erre a fodorra el lehet használni azt is, a mely már meg volt a tunika alatt; de készíthet az fantasie-selyemből is ruha színének árnyalatában. A fodrot szégyelylet szokás a szoknyához illeszteni, ha posztóbból készül, a selymet pedig szűkséggel.

Olvasónám közül többen kívántak felvilágosítást a legújabb hajviseletről. Az igazi divat e tekintetben abból áll, hogy az arcz és különösen a homlok alakja szerint fésülődjünk.

A levelek nevére küldendők, 27. Passage de l'Opéra Paris. Adrienne. A hideg vízzel való vízszelések ellen nagyon erősen főszolet az utóbbi időkben az orvosi tudomány. Altkabán csak erősebb természetűeknek való a hideg fürdő s ezek is körültekintéssel kell hogy használják...

testüket jó szárazra töröljék, ezután dörzsöléssel, esetleg massage-zal is, testgyakorlatokkal vagy a szabadban való gyorsabb sétával állítsák helyre a test rendjét.

Frü-Fru. A hajnak vassal való gondóritése keményen, szárazra, piszkos szűnűve teszi a hajzatot; annak nagyobb mérvű kihullását is előidézi.

Önnyel. A hajnak vassal való gondóritése keményen, szárazra, piszkos szűnűve teszi a hajzatot; annak nagyobb mérvű kihullását is előidézi.

Szaplós. Sajjon nem élt-e vassal vizet az utóbbi időkben? Ha igen, akkor bizonyára veheti, hogy a szaplók megjelenése e körülmények vezetékébe.

Az elemi vallásitanítás módszere és tananyaga, Péntek Ferencz, ev. ref. lelkész most megjelent kis műve...

Arva. Nem vét az illem ellen, ha mostoháját nem 'mamám'-za; de ha valahol, úgy önként, magyarországi szöknak, testnek...

Sovány. Sem a divat, sem az etikette nevében, sem más czimben nem keresztelhetők azok, hogy estélyek, balok alkalmával fedetlen soványaság mutatója helyezze.

Házasszony. I. az asztalkendő mesterség, czifra házasítás, ezért sem ajánlatos, mert a vendégekben kellemetlen érzést kelthet az a gondolattal, hogy az asztalkendő, melylyel szánkat töröljük, a család mozdult cselből kénytelen azt kezében meg-megfogtatni.

Vig élet. Ez a hosszú ebrenlet határozatlan árt az arczörvénnyel. Ha már annyit kell társaságban járni és éreztetni, nézze legalábbis a divat, hogy az új mulatók előtt délután pár óráig aludjon.

Margit. Százra ajkát nedvesítse meg minden este egyenlő mennyiségű glicerin- és vízkverekkel. B. A Szerényebb körülményei közt ilyen fényűzési hajlamokkal csak a megszólaltatni hiya ki maga ellen.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.



Kis hirdetés. Biztos siker. Egy szó ára 4 fillér.

Kis hirdetések

Arvának. Ottoni elcsúsztat, másodikon vissza... Breuer nővérek... Nemecsek A... Deutch Julia... Toldi Lajos... Kiadóhivatali üzenet.

Arvának.

Ottoni elcsúsztat, másodikon vissza... Breuer nővérek... Nemecsek A... Deutch Julia... Toldi Lajos... Kiadóhivatali üzenet.

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

Butor.

Teljesen új garnitúra esztétik... Ablak és ajtó... Eladás... Almat és körtét... Erdélyi...

MICHELSTADTER S. E. és H. Váci-utca 3. BUDAPEST Erzsébet-körút 15. Legnagyobb cipőraktár.

Párisi világkiállítás 1900. A nemzetközi bíráló bizottság az eredeti SINGER varrógépeket GRAND PRIX a legmagasabb kiállítási díjjal tüntette ki.

Központi kávé-magazin. KÁVÉ FALKENSTEIN ADOLF KOSSUTH LAJOS-hoz BUDAPEST, Csömör-ut 16/a sz.

Arco. legmegelőbb kém. gyógyhely. Ingatlanok eladása. Dr. Bende Ödön ügyvéd.

A Jog, Törvény és Igazság! Sakkjáték teljes készlet 1 frt. nagyob 1.75 frt. FELDMANN ANTAL versenybázára Budapest, Kerepesi-ut 50.

Csizmák egyegek önkéntesek számára. Több pár divatos ábrákkal és mértékveszi stílusúval ellátott árjegyzékkel legyen és bérmentve.

HEIM-féle Meidinger-kályhák. H. H. M. Budapest és Bécs. MEIDINGER-OFEN H. HEIM.

Szőnyegek legnagyobb választékban, legelőnyösebb árakon. SZMYRNA-szőnyegek (kézzel csomózva) TOTTIS és KREN.

Férfiak Titkos betegségeket Gonorrhoe-Piulák Dr. KAJDACSY rendelő intézetében.

Miló betegnek ezen szer már segített. Kifolyások ellen a Schneider-féle Santal-opsulák a legbiztosabb.

HEIM-féle Meidinger-kályhák. H. H. M. Budapest és Bécs. MEIDINGER-OFEN H. HEIM.

Szőnyegek legnagyobb választékban, legelőnyösebb árakon. SZMYRNA-szőnyegek (kézzel csomózva) TOTTIS és KREN.

Férfiak Titkos betegségeket Gonorrhoe-Piulák Dr. KAJDACSY rendelő intézetében.

Miló betegnek ezen szer már segített. Kifolyások ellen a Schneider-féle Santal-opsulák a legbiztosabb.

Előfizetési felhívás

NEMZETI DICSŐSÉGÜNK

FÉNYES KORSZAKOK A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNELMÉBŐL

CZIMŰ DISZMŰRE.

A nemzetek dicsősége a nagy időkben és nagy embereknél rejlik. Az a nép, amely elhunyt hőseinek emlékezetét nem tiszteli, saját dicsőségét nomalysítja el, saját nemzeti életét gyalázza meg!

Ne legyen tehát a mi multunk behatolt sírboltja, amelyben kegyeletünk csak sejti a hősök kihűlt szívét, de a melyből lélekemelő dicsőségek életre kelni nem látnak soha!

„Nemzeti dicsőségünk”-nek örök emléke, hőseink pantonja, a magyar népek pedig nemzeti bibliája legyen.

A száraz részletező történelmi leírás helyett eleven képekben szemléljük a mi „Nemzeti dicsőségünk”-et, amelyben 50 darab remek művészi kivitelű heliogravure mellett élénk színes leírásokban van költői nyelven és emelkedettséggel méltatva történelmünk fényes korszakainak minden jelenete.

Maga a szöveg kiválóan erős, famentes papíron, külön metszett betűkkel nyomtatott. A színekben gazdag és pompás kivitelű kötés Hegedűs László festőművész terve után készült.

Bizva a magyar közönség műértelmében, nyugodtan tesszük kezébe a díszmunka sorát. A nemzeti erő a hősök tiszteletében gyökeredzik. A magyar népek pedig kiváltságos erénye volt mindenkor a hazaszeretet! Ez volt a mi reményünk is s bizton érezzük, hogy nem esalathozhatunk!

A MUNKATÁRSÁK NÉVSORA:

- Abranyi Emil, író és hírlapíró. Ifj. Abranyi Kornél, író, orszgy. képvis. Acsády Ignác, író, a magyar tudományos akadémia tagja. Ágai Adolf dr., író és szerk. Ambrus Zoltán, író. Andrassy Gyula, író, orszgy. képvis., a „Nemzeti Szalon” elnöke. Apponyi Albert, orszgy. képvis. Balogh Pál, író. Bartha Miklós, író, orszgy. képvis. Barsony István, író. Benedek Elek, író. Beöthy Zoltán dr., író, egyet. tanár. Brody Sándor, író. Uzóber Béla dr., egyetemi tanár, a nagy. tud. akad. tagja. Csudai Jenő dr., történetíró. Deák Crescens Lajos, történetíró, egyetemi könyvtáros. Divald Kornél, író, műtörténész. Dóczy Lajos hr., író.

- Eötvös Karoly, író, orszgy. képvis. Endrédi Sándor, író, költő. Fekete József, író. Falk Miksa dr., orszgy. képvis. és író. Fraknoi Vilmos dr., történetíró és püspök. Gárdonyi Géza, író. Gracza György, történetíró és szerk. Heltai Jenő, író és hírlapíró. Herczeg Ferencz, író, orszgy. képvis. Hock János, író, orszgy. képvis. és a „Nemzeti Szalon” alelnöke. Inczedy László, író és szerkesztő. Jókai Mór dr., író. Kacziány Géza dr., történetíró és hírlapíró. Kabos Ede, író és hírlapíró. Kenedi Géza dr., író és szerkesztő. Lipsey Ádám dr., író és hírlapíró. Lovik Karoly, író és hírlapíró.

- Marczali Henrik dr., történetíró a m. t. akad. tagja. Molnár Ferencz, író és hírlapíró. Molnár Géza dr., író és hírlapíró. Mikszáth Kálmán, író és orszgy. képvis. Pekár Gyula, író. Rakosi Jenő, író, főszerkesztő. Rakosi Viktor, író, szerkesztő. Rozsa Miklós, író és hírlapíró, a „Nemzeti Szalon” titk. Seres Imre, író. Sebők Zsigmond, író és hírlapíró. Széchy Karoly, író. Szomaházy István, író és hírlapíró. Thaly Kálmán, író, orszgy. képvis., a m. t. akad. tagja. Várady Antal dr. író. Varga Győző, történetíró. Vaszary Kólos dr. Magyarország bitorló hercegprímása. Vészi József, orszgy. képvis., főszerk. Veigelberg Hugó, (Ignotus) író.

Hogy ez a nemzeti biblia ne hiányozzék egyetlen magyar család asztaláról se, a beszerzés módját akként is megkönnyebbiteni igyekszünk, hogy a teljes művet havi 6 koronás részletfizetés mellett minden árfélemelés nélkül is szállítjuk. A díszmű előfizetési ára 200 korona. A szokásos árszabás mellett az 50 fényemlékes műmelléklet magában véve is — értékre — az egész mű árát meghaladja. E képek megdígyike műemkek, a mely nemcsak a festmény színhatását, hanem valójárt is érezteti. A mű a folyó év végén jelenik meg. Kérjük az alanti megrendelőlapot olvashatóan kitöltve vállalatunknak beküldeni.

„Nemzeti dicsőségünk” kiadóhivatala Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.

„Nemzeti dicsőségünk” kiadóhivatalának Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.

NEMZETI DICSŐSÉGÜNK

Fényes korszakok a magyar nemzet történelméből, című díszművet. Iták ötvennel többen hazánk első írótekinetelyei közül. — 50 fényemlékes műmelléklettel. Folio alakban, 41 cm. magas, 31 cm. széles. Pompás színezetű és kiválóan gazdag művészi impozáns díszítéssel, homoru aranyfémekkel. Ára 200 korona. A mű 1900. évi végével jelenik meg.

A díszmű megrendelése: fizetés (postai utánvétellel), b) Havi... kor... ill. részletek mellett, a mű megkezdésétől kezdve. — Az első részlet a küldemények után való. A további részletek az első küldemény időpontjától kezdve minden hó 1-15 között fizetendő. A részletek be nem térítése esetén a részletek fizetési kötelezettségei továbbra is érvényesülnek, a számla teljes összegei valik esedékessé. Ezen megrendelés vissza nem vonható.

ELŐ MAGYAR TEJGAZDASÁGI GÉP. ÉS ESZKÖZGYÁR FUCHS ÉS SCHLICHTER BUDAPEST, VI., JÁSZ-UTCA 7. SZ. ANGYALFÖLD. Csakis a Hazai ipart pártoljuk.

A száj- és fogak észszerű ápolására: Dr. FABER C. M. orvostan stb. központja. Puritas fog-szappan

Kutschera György, Budapest, V., Aranykér-u. 7. sarkán. Hotter állategészségi készítményei, a legkínzóbbak az ujjokban. Hotter-féle Training-fluid, Hotter-féle Absorbiniol, Agril táp-por

Kérem! Tegyen egy próbát az elismert jóságú „HELM“-CACAO és „HELM“-CSOKOLÁDÉVAL. Ez a legtisztább és a legolcsóbb hollandi gyártmány.

Posztó és gyapjuszöveteket J. Theumann Brűnn, Rathhausgasse 12.

Eredeti Meidinger-kályhák, Eredeti Meidinger-caloriferek, szabdalmazott szabályozó-töltő-kályhák, szellőző rácsok redőnyvel

Kathreiner csok valódiz ismert Kathreiner-csomagokban! Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesztésre alkalmas utanzott csomagokban.

Butorraktár és kárpitos üzletemet Gresz Lajos kárpitos mester Budapest, József-körut 38. sz.

Vérszegények és lábhadózik Serravallo Chinabort vassal igyának. Készíti Serravallo gyógyszerész Triestben.

Zongorák! PERLMUTTER EMIL Wurm József, zongoragyáros.

Petroleum-szállítás. A bábolnai, fogarasi, kishéri és mezöhegyesi ménésintézetek, a gödöllői koronauradalom, a buki-palánkai csikótelep, a kolostordai ménesgazdaság, a debreceni ménleparancsnokság és a bábolnai ménleparancsnokság 1901. évi, mintegy 487 hordó petroleum szükségletének biztosítására folyó évi október hó 19-én délelőtt 10 órakor a mezöhegyesi ménésbirtok igazgatóságánál zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás fog tartani.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Hirdetmény. A kishéri magy. kir. állami ménésbirtoknak 1900-1901. évi 3500 q. tengeri 400 q. malatacsira 800 q. szárazmoslók 500 q. olajpogácsa 3000 q. goromba buza korpa és 1200 q. takarmányárpából álló erőtakarmány szükségletének biztosítására folyó évi október hó 23-án a ménésbirtok igazgatóságánál zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás fog tartani.

Villany- és gaz-bronz-csillárok. POLLÁK FERENCZ BUDAPEST, VI., Teréz-körut 3. sz.

KELETI J. Széchenyi-utca 17. sz. Képes árjegyzéket diszkrétóval küld a gyár.